Oltre la Tenda
Uno spazio per crescere
Associazione di promozione sociale
C.F.  95160440632

Associazione di promozione sociale che offre servizi per la famiglia, l’infanzia e l’adolescenza allo scopo di promuovere il benessere e attivare una rete di sostegno tra diverse figure professionali (psicologi, counselor, medici ecc.), la scuola e la famiglia stessa.
Sede: 
Via S. Maria della Libera 13, 80127, Napoli
Contatti:
E-mail:oltrelatenda@gmail.com
Web:www.oltrelatenda.com
Dott.ssa Francesca Cannata, psicologa-psicoterapeuta, 3396343429 
Dott.ssa Maria Beatrice Giordano, counselor, 3389375561

Metodo

Tutto lo staff di Oltre la tenda. Uno spazio per crescere ha una formazione psicologica che si ispira ai metodi e agli approcci teorici elaborati dalla Psicologia Umanistica, Esistenziale e Transpersonale. In particolare la formazione in Psicoterapia della Gestalt e Analisi Transazionale elaborata nel master triennale in Counseling, nel Corso di Specializzazione in Psicoterapia della Gestalt, Gestalt Play Therapy secondo il metodo Oaklander.
Il metodo utilizzato nei laboratori ludico-espressivi inoltre si ispira anche al pensiero e al metodo pedagogico di Maria Montessori, Loris Malaguzzi e Laura Mancini, al metodo del laboratorio fiaba di Pierre Lafforgue (neuropsichiatra e psicoanalista).

Curriculum vitae

Ottobre/dicembre 2019: “Essere Bambino. Le giornate per il benessere dell’infanzia e della famiglia – La consapevolezza emotiva – Una via etica per la felicità”. Organizzazione della settima edizione dell’evento patrocinato dal Comune di Napoli e da Gestalt Play Therapy Italia.

Giugno 2019: organizzazione del Training “La Psicoterapia della Gestalt per bambini e adolescenti - IL MODELLO TERAPEUTICO OAKLANDER” condotto dalla dott.ssa Lynn Stadler (formatrice internazionale e cofondatrice della Fondazione Violet Solomon Oaklander)

Da Febbraio a giugno 2019: IC “Radice Sanzio Ammaturo” di Napoli
Progetto “Cantiere Scuola” – Modulo: “Play Lab III” (“Scuola Viva, la scuola aperta a tutti”). In collaborazione con l’associazione di promozione sociale “Oltre la tenda. Uno spazio per crescere”.

Novembre/dicembre 2018: “Essere Bambino. Le giornate per il benessere dell’infanzia e della famiglia - La Rabbia e l’energia aggressiva – Istruzioni per l’uso”. Organizzazione della sesta edizione dell’evento patrocinato dall’Assessorato all’istruzione, alle politiche sociali e allo sport della Regione Campania, dal Comune di Napoli.

Giugno 2018: organizzazione del Training “La Psicoterapia della Gestalt per bambini e adolescenti - IL MODELLO TERAPEUTICO OAKLANDER” condotto dalla dott.ssa Lynn Stadler (formatrice internazionale e cofondatrice della Fondazione Violet Solomon Oaklander)

Da Marzo ad Aprile 2018: Formazione teorico esperienziale ai volontari del Servizio Civile Nazionale per Unicef Campania.

Da Marzo a giugno 2018: IC “Radice Sanzio Ammaturo” di Napoli
Progetto “Cantiere Scuola” – Modulo: “Play Lab II” (“Scuola Viva, la scuola aperta a tutti”). In collaborazione con l’associazione di promozione sociale “Oltre la tenda. Uno spazio per crescere”.

Da dicembre 2017 ad aprile 2018: Laboratorio di formazione teorica esperienziale per il progetto di Alternanza scuola lavoro di una classe dell’istituto delle Scienze Umane “Pacioli” di S.Anastasia.

[bookmark: _Hlk500946106]Da febbraio 2017 a giugno 2018: Progetto “A.Scol.T.Ami - LO SPORTELLO SCOLASTICO APERTO AL  TERRITORIO di NAPOLI”
[bookmark: _Hlk500949017]di ascolto, sostegno e orientamento - Per minori, famiglie e insegnanti” in collaborazione con l’Assessorato all’Istruzione del Comune di Napoli e in partenariato con il comitato della Campania per l’UNICEF, con il patrocinio del Ministero della Salute, Regione Campania (Assessorato alle politiche giovanili, sociali e sport) Comune di Napoli, Unicef (comitato regione Campania).

Settembre/ottobre 2017: “Essere Bambino. Le giornate per il benessere dell’infanzia e della famiglia - La Pace e il Rispetto – Promozione del benessere a scuola e in famiglia”. Organizzazione della quinta edizione dell’evento patrocinato dall’Assessorato all’istruzione, alle politiche sociali e allo sport della Regione Campania, dal Comune di Napoli, dall’Ordine degli psicologi Campania, Unicef Campania.
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Da Gennaio a Giugno 2017: Progetto “Cantiere Scuola” – Modulo: “Play Lab” (“Scuola Viva, la scuola aperta a tutti”) presso l’IC “Radice Sanzio Ammaturo” di Napoli.

20 e 23 Ottobre 2016: “Essere Bambino. Le giornate per il benessere dell’infanzia e della famiglia - EDUCAZIONE ALLA DIVERSITÀ La crescita tra creatività, autonomia e rispetto”. Organizzazione della quarta edizione dell’evento patrocinato dall’Assessorato all’istruzione, alle politiche sociali e allo sport della Regione Campania, dal Comune di Napoli, dall’Unicef e dall’Università degli studi Suor Orsola Benincasa.

3/10 Luglio 2016: Campo estivo residenziale per bambini dai 6 ai 13 anni.
da Aprile a Maggio 2016: Progetto di “Educazione ad un uso consapevole delle nuove tecnologie
e di prevenzione al Cyber Bullismo” rivolto ai genitori della scuola primaria presso l’Istituto Comprensivo 5° Artiaco – POZZUOLI.

da ottobre 2015 a Maggio 2016: Progetto “Cyber bullismo – Educazione e Prevenzione” presso il liceo Scientifico “R. Caccioppoli”  di Napoli.

23-24-25 Ottobre 2015: “Essere Bambino. Le giornate per il benessere dell’infanzia e della famiglia – Cyber Bullismo – Educazione e Prevenzione”. Organizzazione della terza edizione dell’evento patrocinato dal Comune di Napoli, dall’Unicef e dall’Università degli studi Suor Orsola Benincasa.

5/12 Luglio 2015 Campo estivo residenziale per bambini dai 6 ai 12 anni.
da Gennaio a Giugno 2015: Progetto Pilota “Cyber generation – Quali rischi?” presso la S.M.S. “Viale delle Acacie” Napoli.
Con produzione finale del Cortometraggio “Il bullo” realizzato dalla classe durante il progetto e in collaborazione con l’equipe di Casa Surace.

20 marzo 2015: Partecipazione al convegno “La relazione genitori-figli nel Terzo Millennio” presso L’Università degli studi di Napoli Suor Orsola Benincasa.

[bookmark: _Hlk500944868]da Ottobre 2013 ad oggi: Sportello di ascolto per studenti, insegnanti e genitori presso il Liceo Scientifico “R. Caccioppoli” di Napoli.

da Settembre 2013 ad oggi: Organizzazione di corsi di formazione e seminari per le figure professionali  impegnate nelle relazioni educative e di aiuto. (www.oltrelatenda.com)

13/20 Luglio 2014 Campo estivo residenziale per bambini dai 6 ai 12 anni.

13-14 dicembre 2014: Partecipazione alle giornate del Villaggio della Salute promosso dal Comune di Pollena Trocchia in partnership con il gruppo “Fire Fox” Protezione Civile, con il patrocinio dell’ASL Napoli 3 SUD, Ordine dei Medici di Napoli e LEGA ITALIANA TUMORI e la partecipazione di un gruppo di giovani professionisti. Durante le giornate, dedicate alla prevenzione e alla promozione del benessere psico-fisico, stand informativo, consulenze gratuite e laboratori ludico espressivi per i bambini.

21 novembre 2014: Partecipazione alla tavola rotonda dal tema: “Esclusione scolastica – Prospettive oltre la scuola” - organizzata da “Dopo scuola Oltre la scuola” presso lo spazio occupato Zero 81, Napoli.

20 novembre 2014: partecipazione alla giornata mondiale dei diritti dell’infanzia patrocinata dal Comune di Formia. Presso L’archivio storico del Comune di Formia laboratori ludico-espressivi per i gruppi classe delle scuole elementari di Formia che hanno aderito all’iniziativa.

[bookmark: _Hlk500944770]da settembre a dicembre 2014: Progetto “Passaggi di stile” finanziato dall’Unione Europea presso il liceo Scientifico “R. Caccioppoli”, Napoli, per la prevenzione e l’intervento per la dispersione scolastica e l’inclusione di alunni con bisogni educativi speciali. Sportello di ascolto, valutazione e orientamento per docenti, genitori e alunni di tutte le classi prime e interventi specifici in gruppi classe individuati dal Dirigente scolastico e dal corpo docente.

12 e 14 settembre 2014: “Essere Bambino. Giornata per il benessere dell’infanzia e della famiglia” organizzazione della seconda edizione del convegno e della giornata esperienziale patrocinata dal Comune di Napoli, dall’Unicef e dal Suor Orsola Benincasa.

[bookmark: _Hlk500944826]da Aprile a giugno 2014: Intervento psico-sociale per docenti e alunni del semiconvitto: Istituto Materdei (progetto finanziato dalla Fondazione San Paolo). L’intervento prevede l’attivazione di uno sportello di ascolto per alunni, genitori e insegnanti, la gestione di incontri quindicinali con l’itero staff per formazione e supervisione del lavoro, affiancamento degli insegnanti durante le ore del convitto, svolgimento di attività laboratoriali e di sostegno psicologico durante le ore del convitto per i ragazzi, formazione di una rete tra personale del convitto, genitori e parenti dei ragazzi, corpo docenti delle scuole che i ragazzi frequentano al mattino.

7/14 Luglio 2013 Campo estivo residenziale per bambini dai 6 ai 12 anni.

13 e 15 settembre 2013: “Essere Bambino. Giornata per il benessere dell’infanzia e della famiglia” organizzazione del convegno e della giornata esperienziale patrocinata dal Comune di Napoli e dall’Unicef.

8/15 Luglio 2012 Campo estivo residenziale per bambini dai 6 ai 12 anni.

da Gennaio a Giugno 2013: “La diversità: percorsi di integrazione scolastica” progetto di intervento psicologico presso l’Istituto Magistrale “P.Villari”, Napoli.

da Febbraio 2012 a maggio 2014: Sportello di counseling per genitori, insegnanti, bambini; attività di osservazione e intervento in classi multiproblematiche presso il 29° Circolo Didattico “Luigi Miraglia”, Napoli.

da Febbraio 2012 ad oggi: Laboratori ludico-espressivi a cadenza settimanale della durata di 2 ore e 30 ad incontro per 3 gruppi di bambini e adolescenti di differenti fasce di età: 2-5 anni, 6-10 anni e 11-14 anni. 
I laboratori svolgono molteplici funzioni: osservazione dei bambini, sostegno alle famiglie nell’affrontare particolari problematiche inerenti fasi di sviluppo del bambino o momenti della vita difficili da affrontare autonomamente. Sviluppo delle potenzialità peculiari di ogni bambino e adolescente, della creatività, dell’autonomia intesa come capacità di autosostegno e autoregolazione. L’autoregolazione infatti, capacità specifica di ogni essere umano, può essere promossa attraverso l’elaborazione di una struttura (regole e sostegni) flessibile, ma solida, rispettando le diversità e le peculiarità di ogni bambino. Infine le attività laboratoriali promuovono una cultura del benessere ponendosi come scopo principale l’educazione alla gestione e all’espressione della vita affettiva e alla condivisione in gruppo.

da Febbraio 2012 ad oggi: Gruppi di sostegno alla genitorialità della durata di 2 ore e 30 con cadenza mensile per entrambi i genitori dei bambini e adolescenti che frequentano i laboratori.

da Febbraio 2012 ad oggi: Sportello di counseling (sostegno psicologico) aperto a tutti.  Il counseling è uno spazio di ascolto, di orientamento e di sostegno di un individuo in una fase esistenziale difficile, in un momento di transizione e cambiamento (come tante fasi dello sviluppo infantile ed adolescenziale) o nell’insorgere di problematiche specifiche. 
I percorsi di counseling fino ad ora attivati sono rivolti a: adolescenti, adulti, coppia genitoriale, l’intera famiglia, coppia madre-figlio, bambini.

da Febbraio 2012 ad oggi: Percorsi di autonomia e sostegno allo studio 
Essi prevedono l’elaborazione di programmi personalizzati e attuati in coordinazione con la famiglia e con la scuola, destinati a bambini con vari gradi di problematicità.

24-25 Novembre 2012: Fiera del baratto e dell’usato – In collaborazione con Bidonville abbiamo organizzato laboratori per bambini dai 6 ai 10 anni sul riutilizzo di vecchi libri e vecchi fumetti trasformati in giochi e oggetti particolari.

da Settembre 2012 ad oggi: Gruppi di sostegno alla genitorialità della durata di 3 ore a cadenza quindicinale aperto a tutti i genitori che si trovano che richiedono un sostegno. 
Sono una possibilità per elaborare e condividere in gruppo le difficoltà incontrate nel difficile compito dei genitori. Il sostegno sia del gruppo che del facilitatore va dalla conoscenza teorico-pratica degli elementi base della psicologia del ciclo di vita ed in particolare delle caratteristiche dell’infanzia e dell’adolescenze e dei rispettivi compiti evolutivi, all’elaborazione emotiva ed affettiva delle difficoltà e delle problematiche dei figli e dello specifico rapporto genitori-figli, e infine alla creazione di una rete di supporto e di condivisione che possa diventare riferimento costante nella vita delle famiglie che vi partecipano.

14 – 15 Settembre 2012: Partecipazione alla manifestazione Patrocinata dal Comune di Napoli “Ben Essere a Napoli”. Intervento presso il Pan alla conferenza di presentazione dell’iniziativa attraverso il contributo teorico e di ricerca dell’associazione. Conduzione di due Laboratori ludico-espressivi per bambini della durata di un’ora l’uno, aperti a tutti gli interessati presso la Cassa Armonica della Villa Comunale. 

Febbraio 2012: Costituzione dell’associazione

Si autorizza il trattamento dei dati in base alla legge 196/03.


